

BANDERA BLANCA

TODO POR LA PATRIA

18.9.56

REDATOR
RESPONSABLE

AMÉRICO GARCÍA
INDEPENDENCIA 725

Florida, Miércoles 5 de Agosto de 1942

IMPRIME:
IMPRENTA FLORIDA

AÑO I
N.º 1

Panadería, Confitería y Provisión DEL JARDÍN
de CANCLINI Hnos.

Reparto a
Domicilio

SUCURSAL

N.º 1



Independencia 725 - TELEFONO 284
SERVICIO PARA LUNCH Y CASAMIENTOS

CAFÉ

Dos
Americanos

Medio a la
Vista del
Paseo

Empresa de Transportes LOPEZ Hnos.

Viajes diarios entre Florida y Montevideo
Viajes a campaña y a cualquier punto del País

DEPOSITO EN MONTEVIDEO

Agencia Zonal
Galicia 1268—Ute. 86607

EN FLORIDA
25 de Mayo 703
Teléfono N.º 60

SICA

SASTRE

Artículos para
hombres en general

INDEPENDENCIA 742

UTE 225

FLORIDA

Materiales de Construcción

Radios para Campaña

Heladeras a Kerosene

CASA TRIGO

SECCION BARRACA Y AGENCIAS

TELEFONO 65

FLORIDA

Por Relojes...
Y Por Alhajas...

UNA SOLA CASA
JOYERIA

EL MUNDO

Independencia 636-38

Tel. 131

Florida

OIGA, AMIGO

Escucha la voz de la experiencia llevando sus recetas a
FARMACIA INDEPENDENCIA

INDEPENDENCIA 637 Bis - 639

U. T. E. 529

FLORIDA

CAMION DE TRANSPORTES

DE DOMINGO MORELLA

Viajes diarios a Montevideo con
cargas y encomiendas

Recibe órdenes en Florida:
ESTACION ANCAP
Teléfono N.º 223

En Montevideo:
AGENCIA COMESAÑA
CERRO LARGO 707
Teléfono 6-42772

COMO AYER ANIVERSARIO GLORIOSO

Hemos de nuevo en la arena del periodismo departamental dispuestos a luchar con entereza en defensa de la causa de nuestras fervientes devociones civicas: el Partido Nacional.

Vivimos una hora que exige algo más denso que las peroratas tribunales, más acorde con su reciedumbre, más emocional y más sentido; y creemos que el símbolo de este instante especial, no es otro que una bandera blanca tremolando en lo alto de la barrera moral que hemos de levantar frente a todos los des-

potismos. De ahí, la razón de nuestra denominación que, por lo demás, tiene una tradición limpia y viril en nuestro medio, donde hace 20 años fuera cátedra de civismo y de fe republicana, bajo la égida de don Antonio M. Fernández.

Nada más. Este nombre es el más luminoso de los programas.

BANDERA BLANCA: TODO POR LA PATRIA.

Es hora de convocar a los fieles, de «pasar lista», de marchar unidos.

1864 - DEFENSA DE LA FLORIDA - 1942

Ayer cumplieron 78 años de aquel épico episodio de la defensa y toma de la Florida, ocurrido el 4 de Agosto de 1864.

Este suceso, ignorado en parte por la mayoría, debido a casi no haberlo acogido en sus páginas la historia oficializada, tuvo sin embargo, el sello heróico que saben imprimir los criollos a sus contiendas, cuando los guia el noble impulso del derecho y de la libertad.— A medida que el tiempo transcurre, lejos de caer en el olvido, el hecho heróico a que nos referimos, acrecienta sus perspectivas, apareciendo cada día, las figuras de los gloriosos sacrificados, con rasgos más espartanos, más varoniles, más recios.



Los sucesos del 4 de Agosto de 1942, fueron corolario de una larga cadena de infortunios y sacrificios, pues de aquí, y luego de Paysandú, brotaron las primeras chispas de un drama extraordinario; que asoló a la mitad del continente.

Toda aquella tragedia fué provocada obedeciendo a un plan trazado premeditada y friamente en los gabinetes diplomáticos de Buenos Aires y Río, con previos trazados sobre el mapa, con lo que los dos poderosos proyectaban repartirse territorios de pueblos hermanos, olvidando el deber humano de la fraternidad y la justicia.

Como blancos y como orientales, rendimos emocionado homenaje a los bravos que en la Florida lucharon defendiendo el honor de la República, entre quienes le cupo el honor de figurar a Antonio M. Fernández, padre, quien, a lo largo de su vida, fué siempre digno de las enseñanzas de heroísmo que recibiera entonces.

LO INEVITABLE...

Donde impera el batllismo, de inmediato brotan á borbotones los impuestos, no destinados por cierto al servicio del bienestar colectivo, sino á facilitar el despilfarro, á cuyas sombra se levantan espúreas fortunas, que luego se ocultan en títulos de deuda.

Y como el teru-tero, después gritan y atacan donde no tienen la nidad . . .

EL LEMA...

... Como la divisa que glorificaron Jacinto Párraga, Leandro Gómez, Timoteo Aparicio, Aparicio Saravia y Diego Lamas y miles de camaradas que dieron su vida en defensa de nuestros ideales, ciudadanos, es de todos los blancos que aman y rinden culto a la tradición oribista que nació en la patria misma.

De ahí, nuestra divisa: «TODO POR LA PATRIA».

Y por eso, somos: «ORIENTALES POR ENCIMA DE TODO».

Rafael Cosentino

Al reanudar la tarea periodística lo hacemos con una sensación de vacío y de pesadumbre, pues falta algo alrededor nuestro, que era estímulo y ejemplo de optimismo y acción: falta don Rafael Cosentino, gran amigo y virtuoso ciudadano, que ocupó siempre un lugar de preferencia en la consideración y el afecto de quienes tuvimos el privilegio de tratarlo de cerca y recibir las enseñanzas que

fluían de su vida.

Era de los blancos a la antigua, de partidismo claro, franco y sin dobleces.

Don Rafael Cosentino ejerció en nuestro medio, una verdadera magistratura moral, emanada de su laboriosidad, de su conducta y de su civismo.

BANDERA BLANCA cumple el deber de rendir homenaje al gran compañero caído.

Estado, qué es la Corte Electoral, que presididos por el Doctor José Irureta Goyena,— ciudadano de prestigiosa jerarquía intelectual, moral y cívica, de toda una vida de lucha en el llano,— ofrecen verdadera garantía de respeto electoral.

Si los antecedentes, — sobre todo los honrosos antecedentes,— no guiaran nuestro juicio en lo que ha de venir o producirse por decisión de los hombres, ya en nada ni en nadie hablamos de creer, para dar paso al fatalismo.

El 29 de Noviembre... Habrá Elecciones...

Así lo exigen todos los sectores de la opinión pública, que es expresión de la voluntad soberana del pueblo.

Por otra parte, así también lo asegura la presencia de compatriotas de irreprochable conducta, que integran ese Poder del

Al Partido Colorado...

que con propósitos inconfesables, encabezara la pandilla de «encapuchados» que, con las maletas llenas de ambiciones, desfilaron cortesanalmente por la «Casa de Santos», tócale la tremenda responsabilidad de que el batllismo,—enemigo de Dios, de la Patria y la Familia,— vuelva a ejercer preponderante, excluyente y absorbente influencia en la dirección de los destinos nacionales.

«En el pecado está la penitencia.
Ya lo están sintiendo... Sufran y..!»

LOS COLORADOS...

Que tienen por delante los sacrificios de Brum y de Grauert pendientes de solemnes juramentos de venganza; y á la vista al que ferozmente acusaran de ejecutor de esos mismos hechos, no vacilan un solo instante en congregarse alrededor de él, para enfrentarse al Partido Nacional.

Además proclaman y quieren «soluciones coloradas» para la reforma de la Constitución y demás «problemas nacionales» y como disponen a su antojo de la fuerza y de voluntad para las mayores impudicias cívicas, buscan la división del Partido Nacional, por medio de un nuevo lema, que conceden á ese UNICO Y EXCLUSIVO FIN.

Seguros estamos que esa baja maniobra,—de cuya culpabilidad jamás podrán redimirse los que la sancionaron,—repugna no sólo á nuestros correligionarios, sino también a toda otra persona honrada de los demás sectores de la opinión pública.

Sacrilega profanación á uno de los más puros, brillantes y nobles blasones que inmaculados heredáramos de nuestros mayores: caballerosidad, hidalguía y valor cívico...

Pero, para la nefasta secta todos los medios son licitos...

AL TRASLUZ

El grupo de ciudadanos que responde a las directivas del Dr. Juan A. Ramírez ha pretendido establecer, celebrando distintos actos y de diverso carácter, que la génesis de nuestro partido data del año 72.

No es necesario extenderse en mayores consideraciones para que el lector más desprevenido o más profano en historia aprecie en sus justos términos la magnitud de tal disparate, que sólo pudo ocurrirse a quién no nació en el país; jamás fué blanco; comulgó siempre en altares mitristas, donde se cultivó con esmero el odio a Artigas y Oribe, hallándose como puede deducirse, deprovisto del sentimiento de patriotismo, que ata al hombre a la tierra y a sus grandes tradiciones.

Tal lo que sucede con el autor de esta célebre teoría, que hace PENDANT con la otra famosa de las DICTADURAS MALAS Y BUENAS.

Bien; afirmar que nuestro partido nació el 72 significa querer quitarle mucho de lo más hermoso y heroico que tiene, lo que nadie podrá lograr, por más diabólico empeño que en ello

ponga.

¿Cómo es posible poner frontera en el 72, estableciendo que nada nos vincula con todo lo que queda del otro lado: que Oribe, Giró, Aguirre, Bernardo P. Berro, Leandro Gómez, Timoteo Aparicio y tantos otros, no fueron blancos y, a quienes debemos considerar con la indiferencia o el desdén con que se observa lo remoto a lo extraño: que episodios como la Guerra Grande, Paysandú, Florida, el Sauce y Manantiales, nada representan para nosotros, nada nos hablan: son algo ajeno o muerto?

¡Y quienes de esa manera piensan y proceden tienen el cinismo de pretender marcarles rutas a los ciudadanos siempre fieles, integralmente devotos a la eterna y gloriosa causa republicana!

LO MALO EMPIEZA

El golpe del 21 de Febrero, asentado a la Constitución y las leyes de la República, se dió, según se dijo oportunamente, para impedir que los contribuyentes se quejaran. Muchos interpretaron esto, como un buen augurio; creyeron que se abatirían las gabelas que asfixian a la gente que trabaja. Pero ello no tuvo otra finalidad que exhibirles a los posibles protestantes la mordaza como argumento convincente: algo así como diciéndoles: si ustedes protestan, ya saben lo que les espera... Mejor es que paguen y se queden tranquilos! Después de esto, el «Osario», asesorado por los financieros bá-

llicos, empezó a «trabajar». Se aumentó la Contribución Inmobiliaria, se aumentaron por dos veces las tarifas ferroviarias, se gravaron las especialidades farmacéuticas, los artículos de primera necesidad han sostenido nuevas cargas impositivas, se ha creado una suma fantástica de deuda pública, por la que habrá que pagar servicios y amortizaciones, lo que quiere decir nuevos impuestos. Tendríamos que agregar aquí muchos etc. a esta lista que recién empieza.

¡El batllí-comunismo se están haciendo el gusto!

¡Pobre país!

Trabajos de Imprenta

A precios muy económicos en
Imp. FLORIDA Independencia 731

Profecía que se Cumple

Hace un año el órgano batllista local, en artículo intitulado: «LA REVANCHA DEL BATLLISMO», arrancaba así:

«Ya nadie duda en el país de que está cercana la hora del RETORNO DEL BATLLISMO AL GOBIERNO!»

Desgraciadamente, ya «nadie duda» de que el batllismo está tallando fuerte y por eso la lluvia de impuestos y el peso burocrático que se anuncia para pescar adeptos.

Registro Civil

NACIMIENTOS

(Inscripciones registradas) M. y. rian Teresita Núñez, nacida el día 25 de Julio.

Oscar Raúl Barreiro, nacido el día 25 de Julio.

Pedro Nelson Sosa nacido el día 28 de Julio.

José Ramón Sosa nacido el día 24 de Julio.

Ramón Isabelino Viera nacido el día 23 de Julio.

Maria Nelia Piolini, nacida el día 27 de Julio.

A LOS SEÑORES SUSCRIPTORES

Se recomienda a los señores suscriptores que no reciban con regularidad este periódico, se sirvan comunicarlo de inmediato, a fin de tomar las debidas providencias

Cono Severino Cabalgante, nacido el día 24 de Julio.

Cono Hugo Salomone, nacido el día 25 de Julio.

Susana Angela Pérez, nacida el día 2 del corriente.

ESCOLARES

DESIGNACION DE MAESTROS SUPLENTES

La Inspección Departamental ha procedido a las siguientes designaciones:

Srta. María Petrona Tomás, Directora Suplente de la Escuela N.º 74 de Colonia Sán-

chez. Srta. Olga Lacava, Directora suplente de la Escuela N.º 75 de Costa de Chamizo. Srta. Amalia Banfi, ayudante suplente de la escuela N.º 8, Estación Florida. Srta. Dora Blanca Orlando, ayudante suplente de la Escuela N.º 45 de Fray Marcos.

PERIODISMO

Llega hasta nuestra mesa de trabajo un número extraordinario del «Boletín de la Confederación gráfica del Uruguay», el que representa un esfuerzo verdaderamente loable.

Agradecemos el envío.

CARNET SOCIAL

VIAJEROS

—Días pasados nos visitó nuestro distinguido correligionario Sr. Angel Trias.

—Para Montevideo el joven Luis Alberto Arroche.

—Pasa una temporada entre nosotros la señorita Sara Tabarez Ortega.

—Regresó de Buenos Aires el Sr. Ramiro Más, su señora y su hija Violeta.

—Para Montevideo la profesora Sra. Venecia Delvechio.

—Regresó de la capital el joven Alberto Britos Fernández.

—Del mismo punto el joven Wilson Ruy.

—Después de pasar una temporada en San Ramón, regresó ésta la señorita Chichi Silva Gutiérrez.

ADVENIMIENTO

El hogar de los esposos Fernández-Llanes, se ha visto alegrado con la presencia de una hermosa Nena, que lleva por nombre María Margarita.

CLUB FLORIDA

La Comisión de ésta institución social, proyecta realizar un gran

balle en sus salones, el 22 del mes en curso.

VELADA

Se realiza en el día de mañana, en el Teatro Florida una gran velada a beneficio del Liceo, en la que tomarán parte alumnos de ese centro de enseñanza.

CORAL FLORIDA

Lleva este nombre el coro estable que dirige la profesora de piano señorita Venecia Delvechio, el cual está integrado por señoritas y jóvenes de esta ciudad. Su primera presentación en el Teatro Florida nos demostró que se trata de un calificado conjunto al que veremos triunfar muy pronto.

DR. ABENTE HAEDO

El Dr. Fernando Abente Haedo y familia se ausentará dentro de breves días para la República del Paraguay donde han de pasar aproximadamente unos treinta días.

ENLACE

Se efectuó el sábado la boda de la Sra. Herminda Aroqui con

PROFESIONALES

MÉDICOS

Dr. Francisco A. Gilmet.— Médico Cirujano.— Antonio María Fernández 736. Tel. 41, Florida

Dr. Artigas M. Rodríguez De Vincenzi.— Médico Cirujano.— Rivera 375.— Consultas de 14 a 16.— Florida

Dr. Ernesto L. Galmes.— Médico Cirujano.— Francisco Aguilar 856 Ute. 411704.— Montevideo

Dr. Fernando Abente Haedo.— Médico Cirujano.— José E. Rodó 406, Florida.

Dr. Antonio A. Abad.— Médico Cirujano.— Villa Sarandí.

ESCRIBANOS

Antonio Ma. Fernández.— Escriptor. Independencia 733, Florida

Pedro Saez Silva.— Escriptor. Calle José. E. Rodó, Florida

DENTISTAS

Herminia Besozzi de Marizcurrena.— Cirujano Dentista.— Independencia 779.— Consultas de 9 a 12 y de 14 a 17, Florida

AGRONOMOS

Ing. Rafael Aguerre Escardó.— Tasaciones, análisis de tierra, etc.— Florida.

AGRIMENSORES

Alfredo. C. Laureiro.— Agrimensor.— Instaló su estudio en la calle Antonio Ma. Fernández 582, Florida.

PROCURADORES

Plácido Olariaga.— Procurador. Boulevard Artigas 633.— Montevideo

COMISIONISTAS

Amalio González.— Comisiones entre Florida y Montevideo.— Atiende pedidos a toda hora.— Florida.

EL IDEAL

Por GERARDO B. LAZO

Vivir la realidad de la vida, no es lo difícil, como podría creerse, sino, precisamente, lo que encierra de fantasía y de idealismo. He aquí a lo que no todos saben adaptarse.

Yo me creería de completa inutilidad si me privara de los minutos de idealismo con que me nutro cada día, porque a ello debo mi felicidad y porque sin ellos sería uno más de los millones de seres irracionales de la tierra.

Vale la pena vivir la vida únicamente cuando idealizamos nuestras acciones, acercándonos más y más a la Suprema Belleza; al Amor, que es el más sublime de los sentimientos; a la Naturaleza, que es Dios, y nos comunica el secreto de la divinidad.

Ser idealista, no quiere decir que seamos puramente utopistas, que vivamos la vida en estado de «empirismo»; ser idealista, es superarse cada día, es elevarse alto, es perfeccionarse, trasponer las fronteras de lo fútil con los bríos siempre renovados de la juventud.

ENFERMOS

Mejorada la Sra. Manuela E. de Echevarría.

—Enferma la Sra. Adela Amaro de Pastorini.

DEMOSTRACION

—El domingo se realizó una demostración, consistente en un almuerzo al Sr. Luis Cubelli.

BIBLIOGRAFICAS

FRUTA DE TALA de Eudaldo G. Montes

El escritor compatriota Eudaldo G. Montes ha tenido la deferencia de enviarnos un ejemplar de «Fruta de Tala», libro que, como lo indica su nombre, tiene la fragancia incomparable de las cosas del terreno.

El Sr. Montes realiza en esa obra un ensayo feliz de literatura, que podríamos llamar autóctona, no únicamente por la pasión y el colorido con que pinta las cosas nuestras, sino también por la peculiaridad de un estilo elegante, sobrio y diálogo, que solo puede encontrar parecido, en la producción singularmente valiosa de Javier de Viana.

«Gusta la sombra del árbol amigo,—dice de este libro Julio Ca-

sas Araújo—con un gozo intimo y solazado de pensamientos sordidos, profundos, adentrados.

Su mano acariciaría el camino que lo llevó por las horas felices y aún podría, con los ojos ciegos, deambular entre el talar amigo, como una calandria del pago, sin herirse los pasos.

«Calcos del alma que se le quedaron por la espejadora agua de las lagunas, con una entregada confidencia de amante, de creyente o de amigo.

«Y sobre todas las cosas, hombres, formas o simplemente sombras, un grande amor sentimental y colorista, que lo anima todo de recuerdos para que viva en profundidad dentro del alma».

EL TESTAMENTO DE

Si yo muero, cosa difícil dado mi amor a la vida, muero por que he resuelto morir. La única dificultad que no he sabido vencer en mi vida, ha sido la de vivir.

Por lo demás, si algo puede la voluntad de quien no ha podido tenerla, dispongo; primero, que no haya entierro. Segundo,

FLORENCIO SANCHEZ

que no haya luto: tercero, que mi cadáver sea llevado sin ruido y con olor a la Asistencia Pública, y de allí a la Morgue.

Sería para mi un honor único que un estudiante de medicina fundara su saber provechoso para la humanidad en la diseción de cualquiera de mis músculos.— Florencio Sanchez.

NOTAS DEPORTIVAS

EL GRAVE ASUNTO EN EL FOOT-BALL LOCAL

Es conocido ya por los aficionados el grave problema planteado en la Liga D. de Foot-Ball.

Las cosas pasaron así:

Penados varios jugadores por el Tribunal de Penas, el Club Peñarol se encontraba con varios jugadores penados y en inferioridad de condiciones para su primer match precisamente frente a España su rival de mayor jerarquía y puntero del torneo. En estas condiciones Peñarol solicitó fecha libre, dentro de un plazo no reglamentario. Se planteó esa situación y no pudo resolverse nada en la primera sesión.

En una segunda sesión el delegado de River solicitó que se contemplara la situación de los clubs que dolido a la demora en expedirse el Tribunal se encontraban en inferioridad de condiciones.

El neutral Sr. Núñez propuso entonces que los jugadores penados en Mayo cumplieran la pena en la primer fecha: los de Junio en la segunda y los de Julio en la tercera. Esto fué aprobado por mayoría con los votos en contra de Quilmes y España. El delegado de esta última institución se retiró de sala manifestando que su club se retiraría del campeonato.

La directiva de España ha manifestado que confirmaba la declaración de su delegado; corriendo el rumor de que ha elevado una protesta a la Liga Profesional. En cuanto a lo del retiro del equipo se llamará a una asamblea de socios la que decidirá, pero da-

do el ambiente existente, todo hace suponer que se ha de confirmar lo resuelto por la Comisión.

El lunes sesionó el Consejo Superior de la Liga D. de Foot-Ball. Se notó la ausencia del delegado de España. Se gún lo que se nos informa se sesionó dentro de un ambiente caldeado, no pudiéndose llegar a nada concreto.

Se nos informó, también que la delegación de Quilmes planteó un asunto que podría llegar a solucionar el problema.

Se agrega que estaría también Quilmes dispuesto a retirarse del torneo siempre que no hubiera la solución consistoria.

Esto es lo que hay hasta el momento de escribir estas líneas.

En otro lugar de esta hoja informaremos de lo que resuélva en la sesión que se está por celebrar al entrar en cada este artículo.

En cuanto a la faz reglamentario del asunto creemos que existe a España toda la razón.

No podemos concebir como puede haberse llegado a esa solución tan anti-reglamentaria como injusta.

En cuanto al retiro de los equipos es otra cosa. En realidad el más perjudicado será el propio. España la protesta se debió exteriorizar otra manera sin que los perjuicios cayeran sobre la popular entidad del Prado Español.

NOTITAS

A Pedro de Fre dey, Baron de Combertin nacido en París, se debe la realización de los modernos Juegos Olímpicos.

La primera olimpiada moderna se efectuó en Atenas dando comienzo el 6 de Abril de 1896.

Harold Rosengquist, chileno, ganó la carrera de 110 metros con vallas en el primer campeonato sudamericano de atletismo, realizado en Montevideo en el año 1919.

Los Juegos Olímpicos de Ámsterdam, en 1928, produjeron una recaudación superior a un millón y medio de florines, o sean 15 millones de francos.

Sullivan, Jeffries y Dempsey fueron los campeones mundiales de peso pesado que retuvieron más tiempo su título; Sullivan, diez años (1882-1892); Jeffries, siete (1889-1906), y Dempsey también siete (1919-1926).

Henry P. Bowles, uruguayo, ganó en 11" 4/5 los 100 metros del primer campeonato sudamericano

de atletismo en Montevideo, el año 1919.

En el juego de hockey la duración de cada partido oficial es de 70 minutos, divididos en dos períodos de 35 cada uno.

Una buena fórmula para aplicar masajes: alcohol, 200 gramos; aceite de oliva, 20 gramos; salicilato de metilo, 5 gramos; tintura de yodo, 10 gotas; todo bien agitado.

LA PRUEBA CONTRA RELOJ

Se correrá el domingo la prueba ciclista contra-reloj organizada por el «Pedal Cicles Club».

Por lo interesante que resulta esta competencia no ha de dudarse que se congregará numeroso público en la Avenida Artigas.

Una interesante sugerencia

Ha sido presentada por la delegación de Central ante la Liga Profesional de Foot-ball un proyecto, por demás interesante para el foot-ball de tierra adentro.

Se trataría de enviar conjuntos al interior de la República el día 25 de Agosto para disputar partidos con las selecciones de las distintas ligas. En estos partidos se dispondrán plaquetas donadas por la Liga Profesional.

Ya varios diarios de la capital y del interior se han ocupado favorablemente de este proyecto, que tendería a acercar al foot-ball del interior, al profesional. Por otra parte, sería un estímulo para todos los clubs que en el interior del país tanto luchan por el engrandecimiento del foot-ball y que han contribuido con gran número de jugadores al profesionalismo.

Esperamos que la Junta apruebe este proyecto.

Publicamos a continuación el

BANDERA BLANCA

PERIODICO BI-SEMANAL
Aparece MIÉRCOLES Y SABADOS

Precios de Suscripción

Mensual \$ 0.50
6 meses por adelantado 2.50
1 año por adelantado 5.00

Administración: INDEPENDENCIA 731

texto del proyecto.

Art. 1.º Los clubs afiliados a la Asociación Uruguaya de Foot-ball, enviarán a su equipo representativo a las capitales del interior, a efectos de realizar partidos con las instituciones que representen al foot-ball local.

Art. 2.º Los gastos de traslado estarán abonados por las instituciones o ligas del interior que disputen los partidos de referencia.

Art. 3.º La Asociación Uruguaya de Foot-ball contribuirá a los actos programados instituyendo premios consistentes en plaquetas, las que se adjudicarán a los clubs o instituciones que triunfen en esos actos.

Art. 4.º Las plaquetas indicadas llevarán las siguientes leyendas «Independencia de la República Oriental del Uruguay. 25 de Agosto 1825. 117 aniversario. 1942 Homenaje del foot-ball nacional».

Art. 5.º Gestionese oficialmente de la División B. el envío de los equipos representativos de las instituciones afiliadas de manera tal que el 25 de Agosto se realicen los partidos de «Homenaje del foot-ball nacional» en las 18 capitales del interior de la República.

Trabajos de Imprenta

A precios muy económicos en

Imp. FLORIDA Independencia 731

COMPANERO:

Si Ud. recibe este periódico sin haberlo solicitado, es invitándolo a cooperar a su sostenimiento, haciéndose suscriptor.

Si sus medios no le permiten ese modesto esfuerzo, le rogamos devolverlo a nuestra Administración.

Empresa Fúnebre de Marcos Pastorini

Ataúdes de los más lujosos a los más modestos

Calle Ituzalnó 346

Telf. 7

Florida

LA PALABRA PRECISA

Montevideo, 23 de Julio de 1942.— Señor Presidente de la Comisión Departamental de...—Después de cinco meses de arrasadas las instituciones, ninguna rectificación debemos hacer al juicio condenatorio que mereció el inicuo atentado sino es para invocar nuevos motivos de censura y para hacer esta, aún, más firme y severa.

Privada la soberanía de la voz de sus legítimos representantes en el Parlamento, sin la garantía y contralor de la opinión en el poder público, se esquilman la propiedad y el trabajo nacionales con injusto tributo y se agota el crédito del Estado emitiendo deudas por cantidades que desbordan toda previsión.

Más fuerte que nunca en nuestros derechos, debemos redoblar con celo y vigor en la resistencia a un régimen que afren-

ta a la democracia.

Que ninguna vacilación altere la fe en el triunfo final del pueblo, que ha de llegar para honor de los hombres libres.

El Partido Nacional merece la confianza del espíritu público. Ese es su mejor título y su mayor incentivo para proseguir la acción por el restablecimiento de la ley republicana, la única digna de las tradiciones y las libertades fundadas por nuestros mayores.

Pese a todas las ventajas que se decrete el despótismo y las dificultades con que se diffiera o trabe la libre expresión del voto popular, la soberanía impondrá, en definitiva, su sagrado imperio. Cuando ella pueda manifestarse, no rehuiremos la lucha comicial, seguros de que el veredicto de la opinión ratificará nuestra conducta cívica.

Solicitamos pues, de esa Corporación contribuya, por todos los medios, a difundir con tesón esta palabra de orden, manteniendo virilmente el espíritu combativo y el esfuerzo abnegado y firme, las mismas virtudes que labraron la grandeza del Partido Nacional.

A la sombra de su bandera, han de reunirse, acallando discrepancias internas, todos los verdaderos nacionalistas, consigna estricta para nuestros compañeros del interior, sobre quienes pesa el deber de reconquistar los gobiernos departamentales.

Con tal motivo me es grato saludar a Ud. con la mayor consideración.

MARTIN R. ECHEGOYEN, presidente; CARLOS MARIA PENADES y FELIPE AMORIN SANCHEZ, Secretarios.

CON LIGEREZA DE MANO...

El órgano contubernial que se escribe en la casa de Gobierno, se alarma de las perspectivas sombrías en lo económico, obra, más que nada, de la ineptitud de nuestros gobernantes, y anuncian do el cataclismo que se nos viene sin remedio, expresa:

«Las horas que se aproximan son de verdadera incertidumbre en el campo económico financiero. Ello obliga a una especial rapidez en la adopción de las resoluciones pertinentes, para poder capear, o al menos paliar, los graves efectos

que las continuas y renovadas dificultades plantean».

•RAPIDEZ EN LA ADOPCIÓN DE RESOLUCIONES», que quiere decir no andar con re波ros para acometer nuevos atractos espontáneos, a los que nadie se escapará

Otro 21 de Febrero, con sables y pechos de caballos, si hay alguien que se resista a pagar!

Mientras tanto, los Guani, etc. viven su vida principesca, en plena embriaguez y orgía.

yo martirio se abonaron en la realidad del derecho político, la más alta conquista que cimentan las verdaderas democracias, seguiremos luchando como lo hemos hecho hasta ahora, siempre al servicio de nuestra gloriosa colectividad política.

Rio Viejo, Rodolfo Sánchez, uruguayo, soltero, capataz de la estancia Echegaray. No ha sido aún rescatado el cadáver. El parte oficial no da mas datos.

NOTICIAS BREVES

CONCIERTO:—El sábado se realizará en los salones del Club Florida, en horas de la tarde, un concierto de piano a cargo del Sr. Juan Carlos Volonterio.

PIESTA DE LOS ESCRIBANOS.—El viernes en la A. Rural de Florida tendrá lugar la fiesta de camaradería de los escribanos del departamento.

Suscríbase a
BANDERA BLANCA.

La Juventud del Partido está de Pie

Con motivo a la reapertura de nuestro diario, el Comité de Juventud Nacionalista de Florida, «BERNARDO ROSPIDE», quiere hacer público una voz más, que se encuentra como siempre dispuesto a luchar denodada y entusiasticamente al servicio de la patria, del gran Partido Nacional y de los gloriosos principios de la auténtica democracia.

Más en esta hora en que la hermosa tierra Oriental se vé ultrajada por quienes sueñan con perpectuaciones en el poder a expaldas de la soberanía.

Y declara también, su más decidido apoyo a las autoridades del Partido y en particular a nuestro esclarecido Jefe Civil Dr. Luis Alberto de Herrera, — verdadero exponente de la libertad, justicia y derecho y lealtad a Don Antonio María Fernández, nuestro gran

Jefe Departamental. Por la gloria de nuestros héroes, con cuya sangre y con cu-

POLICIALES

PAREO DERRUMBADA

Informa la primera que motivado por la intensa lluvia caída últimamente, se derrumbó parte de la finca de la calle Lacosta, habitada por Dolores Silva y su familia.

UN AHOGADO

Comunica la policía de Mendoza que el día lunes pereció ahogado en el lugar denominado

INQUIDAD

«Las agrupaciones políticas formadas en los antiguos partidos que DURANTE EL AÑO 1938 HAYAN SOLICITADO EL LEMA DE ESTOS PARTIDOS A LA CORTE ELECTORAL Y NO SE HUBIERAN ACOGIDO POSTERIORMENTE A LO DISPUESTO EN EL Art. 2º DE LA LEY DE LEMAS del 23 de Mayo de 1939, reclamando el decreto al sublema dentro del lema, podrán inscribir y LES SERÁ RECONOCIDO EN PLENA PROPIEDAD para los actos y procedimientos relacionados en el plebiscito y elecciones del 29 de Noviembre de 1942, EL LEMA DEL PARTIDO A QUE HAYAN PERTENECIDO, con el agregado de una palabra que los distinga de los otros partidos del mismo origen».

¿Quién solicitó el lema en ese año sin acogerse después a la Ley de Lemas?

El ramirismo únicamente.

De las fracciones en que se divide el Partido Colorado, ninguna lo hizo.

Juzgue el pueblo.

Sorteo de Obreros

Los Favorecidos en el Realizado el día Lunes

Tuvo lugar ayer el sorteo para adjudicar 20 plazas de peón en las obras de arbolado de la carretera, desde Florida a Pache.

Salieron favorecidos los siguientes obreros:

Gregorio Martínez, Pablo Delgado, Francisco Giménez, Juan Antonio Martínez, Eulogio Amado Izquierdo, Severino Saracho, Marcos Deolegaro Reyes, Juan Carlos Colto, Pedro Víctor Cabalgante, Teodoro Daniel López, Mario Ismael Barreto, Dionisio José Cáceres, Lorenzo Mateo, Angel Cardozo, Melitón Núñez, Nicanor Ferreyra, Ceferino, Pilar Pontes, Marcos Esteban Pérez, Alejandro Serafín Larrosa, Rómulo Remigio Suárez.